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CrioxxHas QpyHKUUSI

CnoxxHas pyHKUIHS — 3T0 PyHKIMS OT GyHKIUU. Ecinm u — pyHKIMs oT X, TO
ecTh u = u (X), a f — PyHKIHUS OT u:

f=f(u), o pynkuus y = f (u (x)) — clIo’)KHas, B JAHHOM CJIy4ac # Ha3bIBAIOT
IPOMEKYTOYHBIM apryMeHTOM. Enie yacTo f Ha3pIBatOT BHENMIHEN (DYHKIIHEH,
a U — BHYTPEHHEN.

Hampumen.,

f(x)= sinx, u(x)=2%>— y=f(u(v) =sin 22



CrioxxHass QpyHKUuUs

PyHKUUU MOsTIy4eHHbIe U3 OCHOBHbIX 3/IeMeHmapHbIX yHKyuU
C MOMOW,bI0 KOHEYHOR20 YucJsia cyneprnosuyudu.
C4yumarom makxe asfieMeHmapHbIMU OYHKUUSIMU.

Teopema:

Ilycmo na muoocecmee X onpeoenena cuodcuas Qyuxyus z = f(p(x)).
Tocoa .

1) ecru gpynkyuu y =q@(x) u z= f(y) aubo obe go3pacmaroujue,

aubo ode yowsarowue, mo z = f(p(x))—e6o3pacmarowas QyHKyus
HamHooecmee X .

2)Ecau oona uz smux QyHkyuil 6o3pacmarowast, a opyeast yovlearouids,

mo z = f(@(x))— yowearowas ynkyus Ha muodxucecmee X .



A

3ananue 1
Jng ysxuii f(x)=3x +4 u g(x)= 2x— p, T1e p - MOCTOSHHOE YHCIIO0, HalIHuTe:
a) flg(x));
b) g(flx));
) 3Ha4YeHue p, ecnu f(g(x)) = g(f(x));
d) ecmn p=3, HaliguTe 3HaYeHHEe QYHKLIUH f(g(x)) onsa x=— 1.

Jleckpunrop: O6yyarowuiics
- IO/ICTaBJISeT BRIpaKeHIe BMECTO apTyMEHTa;
- COCTaBIISIeT CIOKHYIO QYHKIHIO f{g(x)):
- COCTaBIISIeT CIOKHYIO QYHKITHIO g(f(x)):
- COCTaBIIsIe€T YpPaBHEHHE;
- HaXOJIUT 3HaUeHHe apaMeTpa:;
- HaXOJIUT 3HaueHHe QYHKIHH f(g(x)):



3ananue 2

Jlna gyskmmu f (x)=x3 + 2 ¥ g(x)=2x — 5, HaliguTe:
a) g(f(x));
b) 3HaueHne QYHKIHH g(f{x)) IpH x=3;

Jeckpunrop: Obyuarouuiics
- IOJICTaBIIsIeT BhIpaKeHHe (3HaUeHHe) BMeCTO apryMeHTa;

- COCTaBIIFET CI0KHYIO (DYHKIHIO g(f(x)):
- HaXOJIUT 3HaueHHe QyHKIHH g(f(x)).




